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UTM și-a deschis larg ușile 
pentru cei aproximativ două 
mii de studenți proaspăt 
înmatriculați în anul întâi. 

Pe 29 august, la Centrul 
Tekwill, și-au dat întâlni-
re studenții facultăților din 
campusul academic Râșcani: 
Calculatoare, Informatică şi 
Microelectronică; Ingine-
rie Mecanică, Industrială şi 
Transporturi; Tehnologia Ali-
mentelor; Textile şi Poligrafi e. 
În aceeași zi debutul noului 
an academic a fost marcat în 
aula „Universitatea Tehnică a 
Moldovei” din blocul central, 
pentru studenţii facultăţilor 
Electronică şi Telecomunica-
ţii; Energetică şi Inginerie Electrică. Iar pe 30 
august au fost întâmpinați în aule noii studenți ai 
facultăților din campusul Botanica: Urbanism şi 
Arhitectură; Construcţii, Geodezie şi Cadastru; 
Inginerie Economică şi Business. 

S tudenții proaspăt admiși în anul întâi au fost 
salutați de către rectorul Viorel BOSTAN, prof. 
univ., dr. hab., care le-a oferit prima prelegere 
universitară pe tema „Inginerii creează viitorul”.

Urându-le bun venit în comunitatea academică 

a UTM, rectorul i-a îndemnat să fi e mândri de 
alegerea pe care au făcut-o, dar și conștienți de 
faptul că pentru ei începe o nouă etapă, poate cea 
mai importantă în viața lor, deoarece în anii care 
vor urma își vor pune bazele unei cariere de suc-
ces: „Ați ales o cale interesantă – ingineria. Sunt 
ferm convins că viitorul acestei țări depinde, poa-
te în cea mai mare măsură, de ingineri, pentru că 
un inginer creează pe lângă el alte trei locuri de 
muncă – un fapt extrem de important din punct 
de vedere social-economic. Și nu doar atât. Ingi-
nerii sunt cei care creează tot ce ne înconjoară. 
Tocmai de aceea sloganul UTM este „Inginerii 

creează viitorul!”. 
Rectorul i-a îndemnat pe ti-
neri să achiziționeze cât mai 
multe cunoștințe teoretice și 
abilități practice, inclusiv de 
lucru în echipă, să însușească 
cât mai multe limbi străine, 
managementul antrepreno-
riatului, tehnologiile digitale 
și să fi e responsabili în tot ce 
vor face pe durata studiilor la 
UTM, căci o pregătire temeini-
că le va deschide un viitor pro-
fesional de succes.

În fața studenților nou 
înmatriculați au vorbit și 
colegii lor mai mari – lideri 
ai Senatului Studențesc și 
organizației BEST-Chișinău, 

care i-au informat despre campusul universi-
tar, orarul de studii, organizarea procesului 
instructiv-educativ și de cercetare, mobilitățile 
academice, condițiile de cazare și de trai în că-
mine, asociațiile studențești, secțiile de sport, 
cercurile cultural-artistice, catedra militară, 
alte oportunități de care vor beneficia la UTM, 
iar reprezentanții Comisiei de Admitere le-au 
înmânat câte o agendă corporativă, prin care 
să-și organizeze timpul pentru a alterna cât 
mai bine studiile cu activitățile extracurricu-
lare. 

UTM deține prima poziție pe plan național în 
prestigiosul clasament al citărilor de publicații 
științifi ce Google Academic „Top Universities by 
Google Scholar Citations”. Cu 5151 de citări la 
activ, UTM îi revine o nișă importantă în uriaşa 
bibliotecă globală de materiale academice şi pu-
blicaţii ştiinţifi ce, platforma Google Scholar re-
prezentând un motor de căutare ce livrează ver-
siuni digitale ale publicațiilor științifi ce în volum 
text-integral: articole, cărţi, manuale emanate 
din mediul academic şi de cercetare.

***

Comisia Europeană a  semnat un contract de alo-
care a fi nanţării nerambursabile pentru dezvol-
tarea nanotehnologiilor în Moldova în valoare 
de 1 milion de euro. Este vorba despre proiectul 
„NanoMedTwin”, câştigat prin Programul euro-
pean ,,Orizont-2020” de către Centrul National 
de Studiu şi Testare a Materialelor din cadrul 
UTM. Proiectul se realizează în consorţiu cu 
echipe de experţi din Germania, Marea Britanie, 
Suedia, Italia, Israel, desfășurând diverse activi-
tăţi: mobilități, forumuri comune, şcoli de vară, 
traininguri pentru doctoranzi şi masteranzi, dar 
și elaborarea unor propuneri de proiecte pentru 
promovarea acestora prin programe comunitare.

***

Facultatea Textile și Poligrafi e, UTM și Facultatea 
Textile-Pielărie și Management Industrial, TUIași 
vor desfășura un program comun de master, în 
baza unui Acord de dublă-diplomă. Acesta pre-
vede organizarea studiilor în primul an la UTM, 
iar al doilea an – la universitatea parteneră din 
România. După ce vor susține diferențele la studii 
și teza de master, elaborată în cotutelă sub egida 
unui cadru didactic de la UTM și a unuia de la UT 
„Gh. Asachi”, Iași, masteranzii vor obține două di-
plome de master, eliberate de UTM și TUIași.

***

Rectorul UTM Viorel BOSTAN și prim-
vicebașcanul de Comrat Vadim CEBAN au în-
cheiat acorduri tripartite cu cei 50 de tineri 
originari din UTA Găgăuzia, înmatriculați anul 
acesta la UTM, prin care se confi rmă statutul 
lor de deținători ai granturilor de studii, oferi-
te din bugetul UTAG pentru acoperirea taxei de 
școlarizare pe toată perioada celor 4 ani de studii 
la UTM. Acțiunea survine ca urmare a realizării 
Memorandumului dintre UTM și UTAG  privind 
pregătirea cadrelor de ingineri la specialitățile 
de care au nevoie agenții economici din partea 
locului.

O spunem cu deosebită mândrie: Moldova 
are profesori recunoscuți în întreaga lume, 
iar unul dintre cei mai apreciați și citați ac-
tivează la UTM – dr. hab., prof. univ. Oleg 
LUPAN, titular în Departamentul Microe-
lectronică și Inginerie Biomedicală, proas-
păt laureat al Premiului Naţional – pentru 
contribuții la dezvoltarea nanotehnologi-
ilor și promovarea științei naționale peste 
hotare.

E mai mult decât un profesor bun, care expli-
că și demonstrează cu pasiune. E un profe-
sor-savant, care inspiră prin propriul exem-
plu, ceea ce îi subliniază perfecțiunea. Este 
deținător al indicelui Hirsch 44 (conform 
SCOPUS) și primul savant din RM care, în 
calitate de autor, a depășit într-un an 1000 
de citări internaționale în baza lucrărilor co-
tate ISI în SCOPUS, acumulând în palmares 
peste 6500 de citări. Rezultatele activității 
sale sunt publicate pe copertele prestigioa-
selor reviste internaționale Advanced Ma-
terials (IF 22), Advanced Functional Materi-
als, Advanced Electronic Materials, SMALL 

Nano-Micro, Physica Status Solidi. Editor, 
membru al colegiilor de redacție a 6 reviste 
internaționale de specialitate, este invitat în 
calitate de profesor și savant-expert la cele-
bre universități din Franța, Germania, SUA.
Efectuează cercetări științifi ce fundamen-
tale și aplicative în domeniul nanotehno-
logiilor – la frontiera tuturor științelor, în 
special în inginerie, fi zică, știința materi-
alelor, nanosenzori, energetică. Are în pal-
mares 10 brevete de invenție, peste 350 de 
publicații, inclusiv 157 cotate ISI, peste 6500 
de citări internaționale Scopus și 7600 – Go-
ogleScholar. 

Predă cursurile „Fizica corpului solid”, 
„Nanotehnologii și nanomateriale”, „Cir-
cuite și dispozitive electronice”, „Sisteme 
optoelectronice” și pune parte din sufl e-
tul și activitatea acumulată în cei peste 25  
de ani de activitate didactico-științifi că 
la UTM în fi ecare prelegere și oră de labo-
rator și identifi că noi talente printre disci-
polii săi, antrenându-i în diverse proiecte 
de cercetare. Lucrările doctoranzilor săi au 

ajuns pe copertele prestigioaselor reviste 
științifi ce din Germania. Dr. Vasile CREȚU a 
susținut cu excelență teza de doctor în 2017, 
având la activ 45 publicații științifi ce; drd. 
Vasile POSTICA are peste 50 de publicații, 
inclusiv 25 cotate ISI, și indicele H 11, lau-
reat al numeroase concursuri naționale și 
internaționale; drd. Nicolae ABABII, fi ind 
abia la anul 2, a depășit indicele H 6 cu 12 
lucrări cotate ISI; rezultate promițătoare 
are și drd. Nicolae MAGARIU, afl at la înce-
put de cale. E mândru și de masteranzii și 
studenții săi, între care Ștefan MAIMES-
CU – câștigător al  numeroase concursuri 
naționale și internaționale, Anatolie PO-
CROPIVNÎI – medaliat cu argint la InfoIn-
vent-2017 și mulți alții. 

Este profesorul care știe să le trezească dis-
cipolilor interesul pentru materia de studiu, 
stabilește o conexiune strânsă cu ei, le cre-
ează un context propice de învăţare și-i in-
spiră să-și atingă scopurile. Suntem onorați 
să avem alături un asemenea profesor și sa-
vant-model.

Bun venit celor 2000 de studenți ai anului I!

Ina BOTNARU, studentă la Facultatea Informatică, 
Calculatoare și Microelectronică, anul II, gr. FAF-
172, programul de studii „Ingineria Software/PBL”, 
le dezvăluie colegilor proaspăt admiși la facultate ce 
oportunități extraordinare i-a oferit viața de student 
într-un singur an.

– Alegerea carierei e primul pas în viitoarea profesie. Toc-
mai de aceea pentru mine a fost cel mai greu, dar nu și 
spontan. Am ales cu încredere IT, am ales FAF, am ales 
UTM. Aceasta a fost unica mea opțiune.

De ce Moldova? De ce UTM? Este greu să explici în două 
cuvinte un car de emoții și sentimente pe care le simți 
când vorbești despre activitatea ta. La UTM am avut opor-
tunitatea să îmi continui studiile în Anglia, Danemarca, 
să învăț 10 zile la Politecnico di Milano, să proiectez con-
ceptual o aplicație IT, să creez o mână robotică condusă 
de o mănușă cu senzori (proiectele mele semestriale), să 
particip la peste 50 de conferințe și traininguri naționale 

și internaționale, să lucrez în 3 organizații etc. E dovada, 
departe de a fi  completă, a oportunităților de ACASĂ.

Știți ce am găsit la UTM? Familie! Comunitatea studenților 
este foarte unită, primele luni eram chiar șocată. Știu că 
nicio universitate de peste hotare nu îmi va putea oferi 
căldura pe care o simt aici.

Despre partea tehnică: urmăream recent vlogul unei fete 
de la Harvard University, care a descris procesul de studii: 
homeworks, midterms, metoda în care se predă materia 
etc. Sincer, eu am trecut prin același sistem. Îmi amintesc 
cum ne pregăteam de examen la matematică cu ajutorul 
problemelor postate pe site-ul Massachusetts Institute of 
Technology pentru că erau practic similare cu exemplele  
pe care le rezolvam noi în timpul anului.

Dar, subliniez, eu m-am regăsit aici, la Universitatea Teh-
nică a Moldovei. Te încurajez să-ți iei studiile în serios și 
te vei regăsi neapărat în ceea ce-ți dorești să devii!

Ina BOTNARU: „Mândră că am ales UTM!” 

Oleg LUPAN – profesorul care inspiră


